Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Gdansku

Klucz odpowiedzi i schemat punktowania

ODPOWIEDZI DO ZADAN ZAMKNIETYCH

Nr zadania 213 1] 4 8 1 9|10 |11 [ 12 (13 |14 |15]|16 |17 |18 19|20 |21 |22 |23 |24 |25
Odpowiedz B | B |C cC/ B|B|C B/ B|/A|C/ D B|A B B|A D| A|D| A
Liczba . ey . .

punktéw Za kazda poprawna odpowiedz uczen otrzymuje 1 punkt.

Przy punktowaniu zadan nalezy stosowac nastgpujace zasady:
» jezeli odpowiedz jest poprawna, ale wynika z blgdnego rozwiazania (rozumienia), nie przyznaje si¢ punktow;

» jezeli zadanie zostalo rozwiazane poprawna metodg, ale inna niz przewidziana w schemacie punktowania, i uzyskano przy jej pomocy
wlasciwy wynik, to przyznaje si¢ za nie maksymalna liczbg punktéw przewidziang za to zadanie;
» jezeli nieprawidtlowa odpowiedz jest wylacznie konsekwencja btedu rachunkowego, to za t¢ odpowiedz przyznaje si¢ punkt (jezeli przewiduje
to schemat punktowania) — dotyczy to tylko rozwiazan zadan, w ktorych oprécz wyniku uczen przedstawia tok rozumowania;
» jezeli uczen udziela obok poprawnej rowniez btednych odpowiedzi, to odpowiedz uznawana jest za bledna i przyznaje si¢ 0 punktow.
PRZYKLADOWE ODPOWIEDZI I KRYTERIA PUNKTOWANIA
ZADAN OTWARTYCH
Nr Skala . . Numer . . Liczba
zadania | punktowa Przykladowe rozwigzanie kryterium Kryterium punktowania punkiéw
K d - za zapisanie nazwy mineratu '
orunt | twardszego niz kwarc wedtug skali | 1 punkt
26 0-2 Wedtug skali Mohsa ma wigksza twardos$¢ niz kwarec. Mohsa —
I - za uzasadnienie, ze wskazany 1 punkt
mineral jest twardszy od kwarcu P
- za podanie prawidtowej liczby
_ . , . _ . | protonow i liczby neutronow 1 punkt
27 0-2 liczba p;otonow liczba n(;utronow liczba elgktronow w danym atomie
- za podanie prawidtowej liczby
I . s 1 punkt
elektronéw w danym atomie
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1. piaskowce

- za zapisanie nazw skat
w odpowiedniej kolejnosci

28 0-1 2. wapienie I 1 punkt
3. piaskiizwiry
wapienie piaskowce piaski i
B o - za przyporzadkowanie nazwom skat
29 0-1 | ’ 2 | odpowiednich wydarzen 1 punkt
geologicznych
a c b
56-2+16-3=112+48 =160 I - za obliczenie sktadu ilosciowego | punkt
czasteczki p
160 — 100%
30 0 - 2 1 12 -X °
- za obliczenie zawartosci
x=70% 1 procentowej zelaza w hematycie I punkt
- za wykonanie rysunku do zadania i
500 m I naniesienie danych (kata 30° oraz | 1 punkt
dhugo$ci wyciagu 500 m)
/ 30°
- za obliczenia roznicy wysokos$ci
31 0-3 1 1 migdzy koncami wyciagu I punkt
a
500 2 - za obliczenie, na jakiej wysokosci
a =250 nad poziomem morza znajduje si¢
I poczatek wyciagu 1 punkt
900 — 250 = 650 m n.p.m.
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Element budowy
Funkei fu Element budowy
unkcja apara oka - za poprawne uzupehienie
fotograficznego I . . s 1 punkt
— pierwszego wiersza tabeli
Zmniejsza $rednicg
otworu, przez ktory przystona teczowka
32 0-2 wpada $wiatto
Powstaje na niej obraz siatkowka - za poprawne uzupelnienie drugiego
11 . . . . 1 punkt
1 trzeciego wiersza tabeli
Tworzy obraz optyczny obiektyw
180" —110° =70° - za ustalenie miary kata przyleglego
110°:2 =55° ! do kata 110° ! punkt
L= t
33 | 0-2 o
x =55°
11 - za ustalenie miary szukanego kata 1 punkt
km
3,5km +(Sh-1h)-3,5— +3,5km =21km
) ) ) h - za obliczenie dtugosci trasy
Inny spos6b rozwiazania I pokonanej po pieciu godzinach 1 punkt
marszu z v.=3,5km/h
droga
34 0-2 3,5 x-3,5 3,5
czas
1 4 11 - za obliczenie szukanej odleglosci 1 punkt
3,5+14+3,5=21
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35

CeH 1,06+ 6 O,

—_—

6 CO, + 6 H,0O + energia

- za wpisanie w odpowiednie miejsca
réwnania reakcji tlenu (O5) i
dwutlenku wegla — tlenku
wegla(IV) (CO,)

1 punkt

I

- za dobranie odpowiednich
wspolczynnikow opisanej reakcji

1 punkt

36

1600-600=1000
1000:100=10
10-0,6 =6

-3"+6°=3"

Na wysokosci 600 m n.p.m. jest wowczas temperatura

3°C.

- za metodg obliczenia rdznicy
wysoko$ci ponad poziomem morza

1 punkt

11

- za metodg obliczenie rdznicy
temperatur miedzy podanymi w
zadaniu wysokos$ciami n.p.m.

1 punkt

I1I

- za podanie poprawnej wartosci
temperatury na wskazanej
wysokosci (przy zastosowaniu
poprawnej metody)

1 punkt

37

3 gtz—g(t2—4t+4) gt —gt

2 2
4ot —4
* et g:2gt—

§1 =82 =
= 2g(t—1)

2

g —
5 g

- za poprawne zastosowanie wzoru
skroconego mnozenia

1 punkt

I

- za poprawne przeksztalcenie
iloczynowej postaci s; w sumeg
(poprawna metoda mnozenia
jednomianu przez sume
algebraiczna)

1 punkt

I1I

- za poprawne ustalenie znakow
jednomianow i redukcje wyrazow
podobnych

1 punkt
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